

Svatodušní sborový dopis 2024

FS ČCE V JAVORNÍKU NAD VELIČKOU

PROHLÁŠENÍ SYNODU ČCE (25.5.2024)

Stojíme na straně obětí

12. října 2023 v reakci na teroristický útok Hamásu zveřejnila synodní rada Modlitbu za Izrael a Palestinu. Synod Českobratrské církve evangelické se schází více než sedm měsíců poté. Útok Hamásu svou nevídanou krutostí překonal dosavadní teroristické útoky a oživil mezi Židy traumata spojená s šoa. Vojenská odpověď Izraele na druhé straně působí utrpení civilních obyvatel Gazy, mezi nimiž je mnoho žen a dětí. Konflikt bolestivě zasáhl i palestinské křesťany.

Tváří v tvář probíhajícimu konfliktu a jeho obětem si klademe mnoho otázek. Sami sobě ukládáme zdrženlivost, pokud jde o nekritická stanoviska. Raději v sobě hledejme vnímavost a citlivost pro ty, kteří trpí na obou stranách konfliktu. Je třeba vracet tvář obětem na obou stranách a naslouchat jejich příběhům.

Vyjadřujeme soucit se všemi, do jejichž životů znovu zasahuje násilí v Izraeli a Palestině, kdo strádají nebo trpí ztrátou svých blízkých. Vážíme si úsilí humanitárních organizací, které pomáhají civilnímu obyvatelstvu Gazy a modlíme se za jejich práci a bezpečnost. V neposlední řadě pamatujme se svou podporou i na ty, kteří usilují o pokojné soužití. Konkrétně je možno svou podporu vyjádřit například vykonáním sbírky pro organizaci [The parentscircle](#), která sdružuje palestinské i židovské rodiny, které v konfliktu přišly o své blízké.

Synod vyzývá sbory ČCE k modlitbám za všechny lidi zasažené konfliktem. Připojte se k naší modlitbě:

Bože!

*Země tobě tak drahá je rozervána nenávisť a násilím. Lidé, kteří ji obývají, jsou postaveni proti sobě nesmiřitelně, radikálně, na život a na smrt. S touto zemí a jejím lidem jsme i my spojeni. Co jsme zanedbali? Mohli jsme něčím přispět k tomu, aby věci nezašly tak daleko? Co můžeme dělat nyní? Připadáme si bezmocní... **Bože, pomoz!***

Modlíme se za ty, kdo jsou zajati jako rukojmí teroristů. Modlíme se za ty, kdo jsou bezprostředně ohroženi na životě. Modlíme se za ty, kdo ztratili své domovy a jsou na útěku. Modlíme se za ty, kdo ztratili své blízké. Modlíme se za ty, kdo ztratili poslední útočiště a pocit bezpečí. Modlíme se za ty, kdo mají strach. Modlíme se za zraněné, kterým se nedostává lékařské péče. Modlíme se za děti, které nikdo nechrání. Modlíme se za vojáky, kteří jsou nasazeni do bojů. Modlíme se za ty, kdo ztratili naději...

***Bože, prosíme,** promlouvej k srdcím těch, kdo rozhodují o osudech druhých. Prosíme, dávej jim poznat, kdy ustoupit a kdy bojovat, pomáhej poznat hranici mezi moudrostí a zbabělostí, osvobozuj od ješitnosti a veď k velkorysosti. Prosíme o citlivé svědomí...*

***Bože, dodej** odvahu všem, kdo jsou tímto konfliktem strženi. Odvahu zachovat si lidskost, odvahu hledat novou naději.*

***Bože, pomoz** nám najít cesty, jak pomoci těm nejzranitelnějším a jak napomoci smíru a spravedlnosti. A pomoz naší víře, že tvá je celá země a všichni lidé jsou tvými dětmi. Amen.*

**Jedno tělo a jeden
Duch, k jedné naději
jste byli povoláni.**

(Efezským 4,4)

Bohoslužby se konají

v Javornickém kostele

každou neděli od 10 hodin

2.6. Slouží: *Petr Kulík*

14:00 Táborová schůzka

8.6. 8:00 Sborová brigáda

9.6. Rodinná neděle

15:00 ZAHRADNÍ PÁRTY

16.6. Slouží: *Světlana Greplová*

23.6. Slouží: *Dan Petříček*

30.6. Slouží: *Monika Hlavinková*

7.7.—28.7. Slouží: *Petr Kulík*

4.8. Slouží: *Petr Zajíc*

11.8. Slouží: *Pavel Raus*

18.8. Slouží: *Ivan Ryšavý*

1.9. Rodinná neděle

Všichni jste srdečně zváni!

Kontakty

Farní sbor ČCE v Javorníku n/V

Javorník 111, 696 74

pošta: Velká nad Veličkou

e-mail: cce.javornik@gmail.com

www.cce-javornik.estranky.cz



ČCE Javorník nad Veličkou

Mobil na vedoucí sboru:

Petr Kulík, farář: 604 708 768

Luděk Mikáč, kurátor: 723 570 517

Sborový účet:

1444717349/0800

NG FEST

NG FEST 2024

Kdy? 27. 7. 2024 od 16 hodin

Kde? Javorník nad Veličkou (hřiště)

Téma: Kdo jsi? (Tomáš Pospíchal)

Kapely: ESPÉ On Fire Benjamín Drápal
Pepík Hurta

Seminář: Tibor Máhrik (Narcismus)

Dále: Laserové bludiště, agility se psy, bohaté občerstvení, stanoviště a hry pro děti
PŘIJĎTE V HOJNÉM POČTU!!!

ZAHRADNÍ PÁRTY

na farní zahradě (Javorník 111).

KDY? V neděli 9. června od 15 hodin

CO VÁS ČEKÁ? Zábavné hry pro děti

Dobré jídlo: Maso na grilu, domácí buchty

Dobré pití: Horká káva, studené nápoje všeho druhu

Volná zábava, rozhovory, prostě pohoda!

Začneme jako vždy: Krátkým duchovním programem.

INFORMACE ZE SBORU

Dětský tábor: Poslední místa volná! Kde? RS Hutník na Lučině

Kdy? 29. 6. – 5. 7. 2024 Téma: Cestovatelé čase Cena: 3500 Kč


Více informací, on-line přihlášky na: www.taborccejavornik.cz

Milí přátelé v Kristu,

jak ten čas letí! V neděli 2. 6. pořádáme poslední táborovou schůzku, na které chceme doladit program. Hodně jsme se napřemýšleli, jaké téma letos zvolit na celý týden. Nakonec zvítězilo *cestování časem*. Budeme se spolu s dětmi pohybovat napříč staletími. Bude to jistě zábava... Inspirovalo mě to do té míry, že i přehled událostí posledních měsíců v našem sboru vezmu tentokrát opačným směrem. V neděli 26. 5. jsem vedl volbu Eriky a Dana Petříčkových v Hrubé Vrbce a ve Velké nad Veličkou. Možná si někdo z vás říká, jak to souvisí s naším javornickým sborem. Úzce! Volba manželů Petříčkových se zdařila. Oba byli jednohlasně zvoleni. A díky tomu končí moje administrace sousedních sborů. Od 1. 9. 2024 budu opět „jen“ javornickým farářem, který si občas zaskočí do Hodonína (jáhenská administrace) a do Zlína na schůzi seniorátního výboru. Byly to perné dva roky mého života, což se promítlo také do fungování našeho společenství. Ale **Bůh s námi zamýšlel dobré**, jak říká biblický Josef. **Pán při nás stál**, jak vyznává apoštol Pavel. Sousedům, včetně jejich nových farářů, přejeme Boží požehnání. A věříme, že jejich volba bude mít blahodárný dopad i na náš sbor (zástupy v naléhavých případech, výměna kazatelů o svátcích, společné aktivity).

Ve dnech 23.—25.5. se v Praze konalo 2. zasedání 36. synodu ČCE, kterého jsem se účastnil coby poslanec synodu. Panovala na něm pokojná, bratrská atmosféra. Byť jsme v mnoha tématech zastávali rozdílné názory, bylo nám spolu dobře. Díky Bohu! **Jaké dobro, jaké blaho, tam, kde bratři bydlí svorně!** (Ž 133: 1) Synod se zabýval např. novými směrnici ohledně nájmu kazatelských bytů, novými bohoslužebnými formuláři pro Konfirmační slavnosti, transformací Jeronýmovy jednoty, revizí (zpřesněním) usnesení předchozího synodu ohledně žehnání svazkům stejného pohlaví. Letošní prohlášení synodu i s modlitbou považuji osobně za velice důležité. Proto jsem se rozhodl otisknout je na první straně.

V květnu jsme prožili svatodušní svátky, ale také bohoslužby Nanebevstoupení Páně, při kterých nás podpořili bratři a sestry z Velké. Jsme vděční také za naše milé hosty, kteří nám v poslední době sloužili: např. Zdeněk Žamboch, Leoš Mach, a také Samuel Velebír.

V dubnu se naše společenství rozrostlo, ale i prohloubilo při dvou křtech (Vojtěch Ciběna a Nikola Bloesl). K tomu ještě musíme připočítat křty dvou konfirmandů, které se uskutečnily při Konfirmační slavnosti (Benjamín Kománek a Jakub Jagoš). A vůbec: Konfirmační zkouška a Konfirmační slavnost - díky Bohu, našim pěti konfirmandům a jejich rodinám—lně dotkla našeho srdce, naší víry. Pokud se k těmto událostem chcete vrátit, podívejte se na náš youtube kanál. A také na <https://cce-javornik.rajce.idnes.cz/> Byl jsem vděčný i za to, že jsme se v dubnu setkali na bowlingu v Bzenci (konfirmandi + jejich rodiny). Neformální akce naše vztahy vždycky posílí. A teď ještě rychlý pohled dopředu: S nadějí vyhlížíme dobré počasí a hojnou účast na neděli 9. 6. od 15 hodin. Pořádáme opět **Zahradní párty**, která je otevřená úplně všem. Věřte nám: Když přijдете, nebudete litovat! Den předtím (8. 6. od 8 hodin) se také kvůli tomu bude konat sborová brigáda. Do dokončeném parkovišti za kostelem jsme se vrhli do sklepů na faře. Nová elektrika už se instaluje. A budeme zateplovat. **Petr Kulík, farář**